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عضویت در شورا سخت‌تر از نمایندگی در مجلس
نرگس معدنی‌پور، اعتقاد دارد که عضویت در شورا به‌مراتب سخت‌تر از کار در بسیاری از رده‌های 
مدیریتی شهرداری است. به‌گفته او، یک‌عضو شورا هم باید بعُد نظارتی و برنامه‌ریزی را داشته باشد 
و هم از نزدیک در جریان خواسته‌ها و مشکلات مختلف مردم قرار بگیرد: »یک‌عضو شورا اگرچه 
شاید در یک ‌کمیسیون تخصصی فعالیت می‌کند، اما در عمل با موضوعات متفاوتی روبه‌روست؛ آن 
هم در شرایطی که شهری مانند تهران با بیش از 9.5میلیون نفر جمعیت ساکن، تنها 21عضو شورا 
دارد. از سوی دیگر به‌نظر من، کار در شورا در برخی مواقع از مجلس هم سخت‌تر است؛ چراکه عضو 
شورا باید ارتباط بسیار نزدیک‌تری با مردم شهر داشته باشد و دائم به مناطق و محله‌ها سرکشی کند.

مکث

سبک زندگی‌ها، شیوه کسب‌وکارها، نحوه 
تدریس، اجرای برنامه‌های فرهنگی، هنری 
و ورزشی و... تغییر کرده‌اند. اکنون مردم 
با فضای مجازی و خدمات الکترونیکی بیش 
از گذشته آشنا شده‌اند؛ مسئله‌ای که باعث 
شده نیازهایشان هم در مقایسه با گذشته تغییر 
کند؛ موضوعی که رئیس کمیسیون فرهنگی و 
اجتماعی شورای اسلامی شهر تهران هم آن را 
در گفت‌وگو با همشهری تأیید می‌کند و می‌گوید: 
»نیاز مردم در مقایسه با گذشته تغییر کرده و 
ضرورت دارد در مسیر الکترونیکی کردن خدمات 
گام برداشت.« نرگس معدنی‌پور در این مصاحبه از 
برنامه‌هایی می‌گوید که اساس‌شان خانواده‌محور 
بوده و در آنها نقش بانوان و دختران بیش از هر 
زمان دیگری پررنگ‌ شده است. نکته جالب هم 
اینکه پس از 5دوره شورای شهر تهران، ریاست 
یکی از مهم‌ترین کمیسیون‌های پارلمان شهری 
در دوره ششم به یک ‌خانم سپرده شده که در 
گذشته سابقه فعالیت در حوزه بانوان را به‌عنوان 
مدیرکل بانوان شهرداری در کارنامه دارد و با 
تجربه در حوزه زنان، حالا از طرح‌های ویژه زنان 
در مدیریت شهری صحبت می‌کند. ماحصل 
گفت‌وگو با رئیس کمیسیون فرهنگی و اجتماعی 

شورا را در ادامه می‌خوانید.

زنان سرپرست خانوار، مهم‌ترین گروه 
هدف حمایتی مدیریت شهری محسوب می‌شوند. 
در‌گذشته مراکز کوثر باهدف توانمندسازی 
این قشر راه‌اندازی شدند، اما در سال‌های اخیر 
کارآمدی‌ای نداشتند. چه برنامه‌ای برای احیای 

این مراکز دارید؟
یکی از راه‌های توانمندسازی زنان سرپرست خانوار، 
آموزش مهارت‌های مورد نیاز آنها برای بهبود وضعیت 
زندگی‌شان است که مراکز کوثر با همین هدف ایجاد 
شده‌اند. در این دوره تلاش می‌کنیم ضمن بازنگری 
و اصلاح اهداف مراکز کوثر با توجه ‌به نیاز امروز گروه 
هدف، این مراکز به کارکرد اصلی‌شان )آموزش 

مهارت( بازگردند.
یعنی مراکز توانمندسازی جدیدی 

ایجاد خواهد شد؟
منظور اتخاذ رویکردهای جدید است. اکنون حدود 
60مرکز مهارت‌آموزی کوثر وجود دارد که در 
سال‌های اخیر خیلی مورد حمایت قرار نگرفته‌اند و 
علاوه بر کاهش تعدادی از این مراکز، آنطور که باید و 
شاید کارایی نداشتند؛ بنابراین قصد داریم از یک‌سو 
اهداف و کارکرد مراکز موجود بازنگری و اصلاح و از 

سوی دیگر بنا به نیاز امروز به تعداد آنها افزوده شود.
آیا منظورتان مراکز کارآفرینی 

استارت‌آپی است؟
این موضوع هم مدنظر است. با توجه به شرایط باید 
به سمت توسعه مشاغل و فعالیت‌های استارت‌آپی 
و دانش‌بنیان برویم، اما نکته مهم‌تر احیای مراکز 
کوثر با رویکرد جدید، یعنی واگذاری بهره‌برداری 
و مدیریت آنها با اولویت به زنان توانمند و موفق 
به‌حساب می‌آید. اینگونه هم از ظرفیت زنان توانمند 
استفاده می‌شود و هم خود آنها از زنان سرپرست 

خانوار برای توانمندسازی‌شان حمایت می‌کنند.
برای حمایت از کودکانی که  نان‌آور 

خانواده‌اند چه تدابیری اندیشیده شده است؟
شهرداری در راستای وظیفه‌اش 30مرکز پرتو 
و 4مدرسه صبح رویش ایجاد کرده و حمایت از 
1500خانواده و... را انجام داده است. خدمات در این 
سطح متوقف نمانده و طی چند ماه گذشته شهرداری 
با ایجاد 3مرکز همچون یاسر و ترکمانی و تحویل آنها 
به سازمان بهزیستی استان تهران، فضای بیشتر و 
مناسب‌تری را برای ساماندهی کودکان کار و خیابان 

ایجاد کرده است.
این مراکز چقدر در توانمندسازی 

کودکان کار و خیابان موفق بوده‌اند؟
هدف مدیریت شهری توانمندسازی کودکان کار از 
طریق مهارت‌آموزی است که در کنار این هدف به 
رویکردهای آموزشی، پرورشی و انگیزشی هم توجه 
و در این راستا علاوه بر همکاری با سازمان بهزیستی، 

از ظرفیت حلقه‌های میانی، مؤسسات و سازمان‌های 
مردم‌نهاد هم بهره‌برداری شده است. علاوه بر اقدامات 
پیش‌بینی‌شده، اصلاح ضوابط و مقررات، به‌روزرسانی 
و تدوین قوانین جدید درخصوص کودکان کار هم 

لازم و ضروری است. 
طرح شهر دوستدار سالمند و 
کودک سال‌هاست عنوان می‌شود، اما اثری از 
اجرایی‌شدن آنها نیست. چه ضمانتی برای اجرای 

شهر خانواده‌محور وجود دارد؟
منظور از شهر خانواده‌محور درواقع همان شهر 
دوستدار سالمند، شهر دوستدار کودک و شهر 
دوستدار معلول با رویکرد خانواده‌محوری و نگاه جامع 
به اعضای خانواده است. اگر در چنین طرح‌هایی هدف 
خانواده باشد، حتماً سالمند، کودک، مادر و معلول 
هم دیده شده‌اند و بدین‌ترتیب منابع پیش‌بینی‌شده 
تجمیع خواهند شد و اقدامات مؤثرتری صورت خواهد 
گرفت و برنامه‌ریزی مدون و اجرایی‌تری پیش‌بینی 
خواهد شد. در مورد مناسب‌سازی نیز اگرچه اقداماتی 
انجام شده، اما هنوز تا نقطه مطلوب فاصله زیاد است. 
آنچه در کمیسیون فرهنگی و اجتماعی با جدیت 
پیگیری می‌شود، اجرای شهر خانواده‌محور است؛ 
شهری که برای تردد و دسترسی تمام اعضای یک 
خانواده اعم از کودک، سالمند، زنان باردار و... 
مناسب باشد و چنین شهری حتماً شهر مطلوبی 

برای تمام شهروندان ازجمله معلولان خواهد بود.

زندگی بهتر در شهر خانواده‌محور
گفت‌وگو با نخستین رئیس کمیسیون فرهنگی و اجتماعی خانم ادوار شورای اسلامی شهر تهران

زینب زینال‌زادهگفت‌وگو
روزنامه‌نگار

تصمیمات مدیریتی از جنس فرهنگی
به‌گفته نرگس معدنی‌پور، رئیس کمیسیون فرهنگی و اجتماعی 
پارلمان شهری در حوزه فرهنگی، گردشگری و... تصمیماتی 
گرفته شده که منجر به رضایتمندی شهروندان خواهد شد. 
خلاصه‌ای از برخی برنامه‌ها و تصمیمات فرهنگی در زیر 

آمده‌است.
  رونق صنعت گردشگری با ایجاد یک سازمان: مناطقی 
از مکان‌های گردشگری و جاذبه‌های تاریخی بسیاری برخوردارند 
که با توسعه و رونق صنعت گردشگری، علاوه بر آورده‌های 
اقتصادی و کسب درآمدهای پایدار برای مدیریت شهری، نشاط 
اجتماعی و حس تعلق شهروندان به محله‌ها افزایش می‌یابد. 
براساس تکالیف برنامه سوم توسعه، شهرداری برای ایجاد رونق 

در این بخش ‌باید سازمان گردشگری را راه‌اندازی کند.
  نظام‌مند شدن مدیریت محله‌ها: استفاده از ظرفیت‌های 
محلی اعم از مردم، معتمدین، ائمه جماعات، نخبگان و... برای 
مدیریت محله‌ها یک اصل است. وقتی امور شهر در دست 
شهروندان باشد، مشکلات بهتر احصا و در نتیجه راهکارهای 
مطلوبی هم ارائه می‌شود. نظام‌مند شدن مدیریت محله‌ها از یک 
سو باعث رونق سراهای محله به‌عنوان مراکز فرهنگی، اجتماعی، 
آموزشی و... در محله می‌شوند و از سوی دیگر باعث ساماندهی 
حوزه مدیریت محله‌ها خواهند شد. تدوین دستورالعمل‌های 
اجرایی طرح نظام‌نامه مشارکت‌های محله‌ای شهروندان در 
مدیریت شهری با همکاری و مشارکت مدیران محلات و با نظارت 
کمیسیون فرهنگی و اجتماعی شورای شهر تهران، توسط حوزه 

معاونت فرهنگی و اجتماعی شهرداری تهران آغاز شده است.
  حل معضل تئاتر شهر با اجرای برنامه‌های فرهنگی: 
متأسفانه تئاتر شهر در حصار دست‌فروشان و آسیب‌های 
اجتماعی است. برای حل این معضل علاوه بر شهرداری باید 
نیروی انتظامی هم به کمک بیاید. شاید حصارکشیدن دور 
تئاترشهر تنها گزینه مناسب نباشد. چرا که مجموعه‌های 
فرهنگی در پارک‌ها و فضاهای عمومی ساخته شده‌اند تا راحت‌تر 
در دسترس قرار گیرند. باید معضل دست‌فروشان و آسیب‌های 
اجتماعی اطراف تئاترشهر حل شود؛ چون این مسئله، هم باعث 
دور شدن خانواده‌ها و شهروندان از تئاترشهر می‌شود و هم برای 

هنرمندان ایجاد مشکل می‌کند.
 به همین منظور و برای اتخاذ تدابیر لازم، جلسات متعددی 
توسط کمیته هنری کمیسیون فرهنگی و اجتماعی شورای شهر 
تهران با مسئولان وزارت ارشاد، تئاتر شهر، شهرداری منطقه و 
نیروی انتظامی صورت‌گرفته و مقرر شده تا در گام اول شهرداری 
منطقه با کمک نیروی انتظامی به ساماندهی 
دست‌فروشان و آسیب‌های اجتماعی بپردازند و در 
گام دوم برنامه‌های مستمر فرهنگی، اجتماعی، 
ورزشی و... با محوریت خانواده‌ها، در 
اطراف تئاتر شهر و در بوستان دانشجو 
طراحی و اجرا شود تا محیط اطراف 
تئاتر شهر با حضور خانواده‌ها و 

شهروندان رونق گیرد.

سید‌محمد موسوی 
شهردار منطقه‌۱۱ 

در برخی ‌مناطق فرسوده این معضل 
وجود دارد که بافت بسیار ریزدانه است 
و تجمیع 7 یا 8پاک نهایتا به ۳۰۰متر 
می‌رسد. هر کدام از این پلاک‌ها مالک 
جداگانه دارند و هر مالک پارکینگ 
مخصوص به‌خود می‌‌خواهد و این باعث 
می‌شود نوسازی به تعویق بیفتد یا 
منجر به تخلف شود. تا یک ماه آینده 
بسته تشویقی بافت‌های فرسوده ابلاغ 

خواهد شد. 

حسین اوجاقی 
مدیرعامل سازمان ورزش شهرداری تهران

هشتمین رویداد فناورانه شهرداری 
InnoSport( با  با نام اینواسپرت )
محور»استفاده از ابزارهای نوین 
به‌منظور ترغیب و توسعه فعالیت‌های 
بدنی شهروندان«برگزار می‌شود. 
شرکت‌های دانش‌بنیان می‌توانند 
 Baham.Tehran.ir برای ارائه طرح، به

مراجعه کنند.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

نیم‌نگاه

سرپرست شهرداری منطقه‌۱۹ از حذف 
تنه‌جوش و پاجوش بیش از ‌۷هزار اصله 
درخت در این منطقه طی 2هفته اخیر 
به‌منظور تقویت تنه درختان، حذف 
آفات و تقویت درخت در بوستان‌ها، 
بزرگراه‌ها، میادین و جنگل‌کاری‌ها به 
همت عوامل اجرایی فضای سبز نواحی 
پنج‌گانه خبر داد. علیرضا جعفری گفت: 
این اقدام باعث ایجاد شکل مناسب در 
تاج درختان و جلوگیری از رشد بی‌رویه 

شاخه‌های اضافی می‌شود. 

7000
درخت

تعدادی از کسبه پاساژ آزاد به‌دلیل 
مشکل ایمنی این ساختمان، 
سرقفلی مغازه‌های خود را به قیمت 
نازل 100میلیون تومان فروخته و آن را 
ترک کرده‌اند. تمام کسبه این پاساژ 
سرقفلی‌دار هستند و مالک فردی است 
که سال‌هاست به ژاپن متواری شده و 
وکلای او کارهای او را پیگیری می‌کنند. 
از 12سال پیش شرایط نامناسب پاساژ 
آزاد اعلام شد اما کاری برای ایمن‌سازی‌ 

آن انجام نشده بود. 
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